
Nemecký jazyk

Formy náhrady trpného rodu
Passiversatzformen

1. Prepíšte vety v trpnom rode dvoma spôsobmi – s použitím väzby sein + zu neurčitok a

s použitím väzby sich lassen + neurčitok, ak to význam vety umožňuje.

a) Es kann nicht gemacht werden.

b) Warum konnte das Haus nicht verkauft werden?

c) Die Gläser können sehr leicht zerbrochen werden.

d) Das Fahrrad muss bis morgen repariert werden. 

e) Bis wann muss das Feld bearbeitet werden?

f) Das Erdöl kann heute sehr schnell verarbeitet werden.

g) Die neuen Bäume müssen jeden Abend gegossen werden.

h) Alle Probleme können gelöst werden.



Nemecký jazyk

Formy náhrady trpného rodu

Passiversatzformen

2. Vetu prepíšte do formy uvedenej v zátvorke:

a) Der Text lässt sich lesen. (trpný rod s können)

b) Die Instruktionen sind sehr gut zu verstehen. (prídavné meno na -bar / -lich)

c) Mit diesem chinesischen Schiff können sehr schwere Ladungen befördert werden. (sich lassen)

d) Alle Passagiere aus den USA und Kanada sind besser zu kontrollieren. (trpný rod s müssen)

e) Die neue App lässt sich nicht installieren. (trpný rod s können)

f) Warum sind die Gemälde von Van Gogh nicht bezahlbar? (sich lassen)

g) Die Waschmaschine ist richtig zu benutzen. (trpný rod s müssen)



Nemecký jazyk

Kľúč k cvičeniam

Formy náhrady trpného rodu (Passiversatzformen)

1.

a) Es ist nicht zu machen. Es lässt sich nicht machen.

b) Warum war das Haus nicht zu verkaufen? Warum ließ sich das Haus nicht verkaufen? / Warum 

ist das Haus nicht zu verkaufen gewesen? Warum hat sich das Haus nicht verkaufen lassen?

c) Die Gläser sind sehr leicht zu zerbrechen. Die Gläser lassen sich sehr leicht zebrechen.

d) Das Fahrrad ist bis morgen zu reparieren.

e) Bis wann ist das Feld zu bearbeiten?

f) Das Erdöl ist heute sehr schnell zu verarbeiten. Das Erdöl lässt sich heute sehr schnell 

verarbeiten.

g) Die neuen Bäume sind jeden Abend zu gießen.

h) Alle Probleme sind zu lösen. Alle Probleme lassen sich lösen.

2. 

a) Der Text kann gelesen werden.

b) Die Instruktionen sind sehr gut verständlich.

c) Mit diesem chinesischen Schiff lassen sich sehr schwere Ladungen befördern.

d) Alle Passagiere aus den USA und Kanada müssen besser kontrolliert werden.

e) Die neue App kann nicht installiert werden.

f) Warum lassen sich die Gemälde von Van Gogh nicht bezahlen?

g) Die Waschmaschine muss richtig benutzt werden.


